

Объявляется подписка на городскую газету "Время и жизнь" на 1-е полугодие 2007 года. Цена газеты - 100 руб. 44 коп. Цена доставки почтой - 110 руб. 76 коп. Итого подписная цена - 211 руб. 20 коп. для подписчиков и 446 руб. 70 коп. для предприятий и организаций.



Осинниковская ЦБС

Кемеровская обл.

Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№104 (11568)

Вторник, 12 сентября 2006 года

Газета издается с 1933 года

Вопрос – ответ

- Почему опять выросли
цены на газеты?
Л. Пилипко.

Колонка редактора

БЕСПРЕДЕЛ

Позвольте начать с риторического вопроса: а на что они не выросли? Тем не менее, с газетами, особенно региональными, случай особый. Газета - это не столько продукт производства, если так можно сказать, сколько явление социального порядка. Особенно газеты региональные, которые, в отличие от многих центральных изданий, и не продались, и не пожелтели. Возможно, по сравнению с последними они и скучноватые, здесь не прочиташь аршинными буквами, как зять зарубил тещу, не узнаешь, с кем теперь спит очередная безголосая звезда, наша главная задача - информировать читателей обо всех сложностях нашего бытия, помочь ему разобраться в тех или иных происходящих переменах. Не учить, не воспитывать, а помогать. И в этом плане городские и районные газеты, как бы это громко ни звучало, исполняют свой конституционный долг, неся населению правдивую и объективную информацию.

Наверное, это кому-то очень мешает продолжать оболовливание нашего населения. Судите сами. В минувшем году перестала существовать Осинниковская почта как самостоятельное учреждение. Оно стало структурным подразделением Новокузнецкого почтамта, входящего в ФГУП «Почта России», руководство которого находится, естественно, в Москве. И началось, и поехало. Если местная почта брала с редакции за подписку и доставку газеты чуть выше 30% стоимости газеты, то новые хозяева выставили нам сразу 40%, и это еще без подписки и доставки от полиграфкомбината до ОПП. Не успели мы очухаться от подобных новшеств, как поступило новое известие. Оказывается, руководство почты России решило «упорядочить» свои отношения с прессой. Что такое «упорядочить» в условиях дикой российской монополизации, мы поняли сразу. Цены вырастут снова. И не ошиблись. Хитро-мудрые товарищи из московских почтовых кабинетов придумали «новаторскую» систему оценивать доставку газет по их весу. Ну, по весу, так по весу, лишь бы было честно. Увы, о чести как раз-то и забыли, когда замячили длинный, якобы, рубль. Придумали следующее. Если газета весит менее 10 г, то цена ее доставки 67 коп., если выше, сразу добавляется еще 35 коп. Все, вроде бы, логично. Однако вся хитрость в том, что газета весом в 10 г и менее в природе не существует! Самая легкая форматом А-3 весит 11-12 г. Почему же за основу отсчета был взят не существующий реально в приро-

де показатель, а искусственный, выдуманный? А затем, чтобы создать видимость выбора. Мы, мол, не врачи, мы, мол, по грамматике считаем. Что в итоге? Несмотря на все протесты газетчиков и тех, кто сразу понял, что происходит, новая система обдираковки была утверждена. В результате получился вот такой расклад. Стоила газета 84 рубля, стала стоить 193 руб. 80 коп. Как поделили деньги? А очень просто. Согласно новой «системе» редакции достались с одного подписного номера 100 руб. 20 коп., а poste 93 руб. 60 коп. да плюс еще деньги за доставку газеты с полиграфкомбината до ОПП. Короче, получилось фифти-фифти.

Теперь давайте задумаемся. При всем действительном уважении к труду почтовиков, особенно рядовых, где еще фактические транспортные расходы составляют половину стоимости конечного продукта, в данном случае - газеты? Интеллектуальный труд журналистов, расходы на бумагу и полиграфию, оплата смежных услуг, налоги и т. д. были приравнены к простой транспортной операции: погрузил, развез, доставил. И забрал при этом половину заработанных денег! «Ребята, вы хорошо устроились», - как любил говорить один из героев Аркадия Райкина. Но главный парадокс все-таки заключается не в этом, а в самой бессмыслиности, с финансовой точки зрения, проведения «упорядочения». С резким простором цен на газеты произошел очередной обвал тиражей. Только мы, например, потеряли около 2 тысяч подписчиков. Понесли тиражные убытки и другие газеты области, да и России в целом. Упали тиражи, упали и доходы, в том числе и почты! Я бы тоже был рад продать стакан семечек за 100 рублей, да кто же купит? Ну и в чем тогда смысл «упорядочения»?

Казалось бы, полученный негативный опыт заставит почтовиков задуматься, что даже в условиях рынка желаемое должно соответствовать возможному. Что спрос рождает предложение, а не наоборот. Что безудержная гонка цен просто уничтожит всю региональную печать, а с ней и прочие такие «незначительные» вещи, как свобода слова, конституционное право граждан на достоверную информацию и т. д. и т. п. А это уже не проблемы бизнеса, а вопрос государственной безопасности. Явление настолько ясное и тревожное, что и объяснять никому не нужно. И что? Обеспокоилось правительство? Ударили в набатный колокол депутаты Госдумы? Агенты антимонопольного комитета

стали проверять соответствие цен и затрат? Союз журналистов вынес этот вопрос на заседание комитета по безопасности России? Куда там! Москва с Москвой всегда договорится!

И это при том, что вся государственная поддержка городских и районных газет была полностью прекращена! И это при том, что в отличие от большинства богатых государств, где НДС для прессы не существует, у нас эту льготу фактически отобрали! Тогда скажите, в чем же сегодня заключается информационная политика государства, и есть ли она как таковая? Можно сколько угодно хвалиться количеством издаваемых в России газет (как правило, желтых и, как правило, однодневок, если за ними не стоит крутой капитал), кричащих проблем региональных газет это не снимает.

Вот именно в такой обстановке всеобщего благоденствия и преступного, не побоюсь этого слова, безразличия к проблемам региональной печати почта России пошла дальше. Не успели мы и наши читатели привыкнуть к новым ценам, как почта на 1-е полугодие 2007 года подняла их еще на 18,33%! Мы же свою поднимать фактически не стали. Расчет прост. Почта на 18,33%, да мы на 18,33% - какая подписная цена получится? Поэтому ныне соотношение раздела получаемых от подписки денег выглядит так.

Редакции за все труды - 100 руб. 44 коп. (как и в прежнем полугодии)

Почте за подписку и доставку - 110 руб. 76 коп.

Справедливо? А вы ее, справедливо, у нас видели? Вот как обстоят дела на самом деле в сегодняшней правовой и демократической России, где правят не законы, а чистоган, где врачам дана зеленая улица при пустых карманах большинства сограждан.

Заканчивая это горестное повествование, отвечая на вопрос нашего читателя, хочу сказать следующее. Меньше всего мы хотели бы обидеть наших почтовиков: и местных, и новокузнецких. У нас с ними нормальные, дружественные, взаимоуважительные отношения. Мы, конечно же, понимаем, что все эти «новшества» исходят из города, который перестал или уже перестает быть органичной частью нашей России.

Эту статью редакция направляет в адрес всех депутатов Государственной думы от Кемеровской области. Нам кажется, настало время, когда проблемы региональной печати должны стать предметом самого серьезного обсуждения во всех институтах государственной власти.

то, что у нас расстут торговые точки, как грибы после дождя, неплохо. Значит, предпринимательству, вовлечению деловой части населения в активный бизнес в городе уделяется должное внимание. Возможно, не за горами тот день, когда у нас на каждого покупателя будет по два магазина. Появятся зазывалы, обострится конкурсация и цены упадут хотя бы до новокузнецких. На некоторые товары. Но сейчас я не об этом. Дело в том, что большинство новоявленных

можно. Это летом. А зимой, когда наледь, а весной, когда гололед? Таким образом, создавая удобства для людей с одной стороны, им тут же создают проблемы с другой. За примером далеко ходить не надо. Вот крыльцо в доме № 33 по ул. Победы. Всем взяло! И легкостью, и ажурностью, в общем, эстетично. Беда только в том, что эта «эстетика» вылезла чуть ли не на всю ширину тротуара. Не обойдешь, не пройдешь!

Наверное, прежде чем возводить подобное сооружение, владельцам стоило бы подумать, а удобно ли будет пешеходам? А подумав, или уменьшив коэффициент величия крыльцовского сооружения или, и в первую очередь, позаботиться о расши-

ниих бутиков или, как у нас их шутки ради называют, мини-супермаркетов располагаются на первых этажах жилых зданий. От тротуара до дверей порой



Вот так хорошо!

очень высоко. Приходится сооружать лестницы, дабы его величие покупатель ни в чем не испытывал трудности. Это с одной стороны. С другой, лестницы бывают такими, что занимают большую часть пешеходного тротуара, оставляя для прохожих лазейки, где двум человекам разминуться практически невоз-

можено. Приходится сооружать лестницы, дабы его величие покупатель ни в чем не испытывал трудности. Это с одной стороны. С другой, лестницы бывают такими, что занимают большую часть пешеходного тротуара, оставляя для прохожих лазейки, где двум человекам разминуться практически невозможено. Приходится сооружать лестницы, дабы его величие покупатель ни в чем не испытывал трудности. Это с одной стороны. С другой, лестницы бывают такими, что занимают большую часть пешеходного тротуара, оставляя для прохожих лазейки, где двум человекам разминуться практически невозможено.

8.09.06.



А вот так не очень!

Об увеличении пенсии с 1 августа 2006 года

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 28.07.2006 №466 с 1 августа 2006 проведена индексация страховой части трудовых пенсий в размере 1,062 (6,2%).

Для индексации пенсий и для подсчета их нового размера пенсионерам нет необходимости предпринимать какие-либо дополнительные меры. Перерасчет пенсий с учетом утвержденного индекса произведен Управлением Пенсионного фонда в автоматизированном режиме для всех пенсионеров - получателей трудовых пенсий.

Сумму увеличения можно определить в следующем порядке:

Базовая часть трудовой пенсии является фиксированной и устанавливается в твердых размерах. Размеры базовых частей трудовых пенсий некоторых категорий пенсионеров с 01.04.2006 приведены в таблице:

На общих основаниях			Инвалид III степени или престарелый (80 лет и старше)	
без иждивенцев	с 1 иждивенцем	с 2 иждивенцами	без иждивенцев	с 1 иждивенцем
1035,09	1380,12	1725,15	2070,18	2415,21

Для подсчета суммы увеличения страховой части необходимо от размера пенсии, полученной в июле 2006, вычесть размер базовой части трудовой пенсии, затем умножить на 1,062 и затем вновь прибавить размер базовой части. В результате будет получен ваш размер пенсии с 1 августа 2006 года.

Например, пенсионер получает пенсию по старости на общих основаниях, размер пенсии с 1 июля 2006 года составлял 2493 руб. 82 коп. У пенсионера имеются 2 иждивенца.

Расчет пенсии с 1 августа 2006 г.:
 $(2493,82 - 1725,15) \times 1,062 + 1725,15 = 2541,48$

Таким образом, увеличение пенсии, с учетом индексации страховой части трудовой пенсии, составило 47 руб. 66 коп. (2541,48 - 2493,82 = 47,66).

При подсчете размера пенсии необходимо учесть, что у многих работающих пенсионеров в июле была произведена доплата по перерасчету по страховым взносам. Размер разовой доплаты не индексируется.

В августе у 6 тысяч 700 пенсионеров, жителей нашего города, был также произведен перерасчет по нестраховым периодам (ход за ребенком до достижения им возраста полутора лет и период прохождения военной службы по призыву) и выплачена доплата за период с 03.04.2005 г. по 31.07.2006 г.

Президентом Российской Федерации 21.03.2005 г. был подписан Федеральный закон №18-ФЗ «О средствах федерального бюджета, выделяемых Пенсионному фонду РФ на возмещение уплаты страховых взносов за период ухода за ребенком до достижения им возраста полутора лет и период прохождения военной службы по призыву».

Настоящий Федеральный закон, вступивший в силу с 03.04.2005 г., предусматривает перерасчет ранее назначенных трудовых пенсий – их страховых частей – если при ее назначении указанные нестраховые периоды не были учтены при оценке пенсионных прав застрахованных лиц. То есть, страховые части трудовых пенсий должны быть доведены до размеров, которые полагались пенсионеру, однако эти размеры не были своевременно установлены ввиду отсутствия необходимой правовой базы и денежных средств.

С 1 августа 2006 года был произведен перерасчет страховой части трудовых пенсий с учетом указанных периодов. Перерасчет был произведен с 03.04.2005 г. без заявления пенсионера, при наличии всех необходимых документов в пенсионном деле.

Фактически перерасчету подлежали пенсионные

дела граждан:

- у которых указанные нестраховые периоды протекали по времени после 01.01.2002 г. (это в настоящее время может касаться практически только пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца);
- осуществлявших уход за ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более трех лет в общей сложности, если при расчете размера трудовой пенсии в общий трудовой стаж не был включен указанный период ухода.

Например, женщина при осуществлении ухода за ребенком состояла в трудовых отношениях с организацией, т. е. находилась в отпуске по уходу за ребенком до достижения возраста полутора лет, в данном случае период ухода был включен в общий трудовой стаж при назначении пенсии.

Период прохождения военной службы по призыву до 01.01.2002 г. во всех случаях должен быть уже учтен при оценке пенсионных прав застрахованных лиц.

Период прохождения военной службы до 01.01.2002 г. не был учтен только у тех граждан, у кого оценка пенсионных прав производилась из стажа на соответствующих видах работ (льготного), дающего право на досрочное назначение трудовой пенсии.

За полтора года нестрахового периода с 1 августа 2006 г. размер пенсии увеличивается на 14 руб. 05 коп., за два года – на 18 руб. 72 коп. То есть с августа размер пенсии будет выплачиваться с учетом данного увеличения, а также будет выплачена доплата за прошлое время.

Еще раз обращаем ваше внимание на то, что в августе 2006 года некоторым пенсионерам (б. тыс. 700 человек) была произведена доплата по выше указанному закону. С сентября пенсионеры будут только получать полагающийся им размер пенсии.

Перерасчет размера страховой части трудовой пенсии с учетом суммы возмещения уплаты страховых взносов на нестраховые периоды проведен без заявления пенсионера, при наличии в пенсионном деле всех необходимых документов.

В случае предоставления дополнительных документов о нестраховых периодах либо при выборе иного варианта оценки пенсионных прав застрахованных лиц перерасчет производится с первого числа месяца, следующего за месяцем принятия заявления.

О. БЛОХИНА,
начальник отдела назначения
и перерасчета пенсий.

Хочу пригласить вас в современную Германию, в страну, подарившую миру Рентгена и Гете, Бетховена и Дизеля, Эйнштейна и Шиллера. Задача – рассказать о Германии – слишком трудна, поэтому попробуем разделить вопрос на несколько тем. И как театр начинается с вешалки, так страна – с первого, визуального впечатления.



ЧИСТОТА И ПОРЯДОК

На городских улицах и в общественных местах Германии она поддерживается при помощи целой армии рабочих, принадлежащих городским службам. Естественно, используется самая современная техника. Регулярная мойка и чистка с применением многочисленных моющих средств – залог чистоты. Но это только одна сторона монеты. Ведь чисто не там, где моют, а там, где не со-

рят. Поэтому обратите внимание на поведение людей.

Вот большая компания молодежи приехала отдыхать на берег Дунай. Они жарят мясо на гриле, пьют пиво, детишки бегают, стоят палатки, ведь приехали с ночевкой. На следующий день вечером уехали. После них вы не найдете ни одной пустой бутылки или хотя бы одноразовый стаканчик. Чисто так же, как было до приезда.

Теперь погуляем по городу. Повсюду летние кафе, китайские и греческие рестораны, супермаркеты. Бесчисленное множество прохожих спешат по делам, пьют кофе, сидят у фонтана. «Ну, уж здесь-то легко обнаружить не-порядок», – скажете вы. Ах, нет! Даже брошенного на землю окурка вы не найдете. «Тогда там на каждом шагу мусорница!», – облегченно догадаетесь вы. Однако мусорницу реально найти так же трудно, как и кучу мусора.

Теперь общественные туалеты – своеобразный показатель того, как власти

Заметки издалека

относятся к простому гражданину. Они повсюду.

В каждом ресторане, супермаркете, кафе. Доступны всем входящим. Это дворцы из мрамора, кафеля и зеркал. Сантехника сверкает. Непременно ароматное мыло и бумажные салфетки возле раковины.

Пройдем на городское кладбище. Здесь фамильные склепы из черного и серого мрамора с именами и датами умерших. Живые цветы посажены с особой любовью. Найдете здесь и водопровод, и лейки для ухода за растениями. Между могилами коротко пострижена зеленая трава. Красиво, чисто, приятно для глаз. Не найдете вы здесь только мусорных бачков. Вот такой порядок.

Так почему же здесь везде порядок?

Может, потому, что бургер платит городу налог? Думаю, да. Эти средства позволяют содержать технику и обслуживающий персонал для уборки города. Но это не все. Многовековая культура и с детства привитая аккуратность не позволяют немцу взять и просто выбросить упаковку в общественном месте. Возле каждого, даже частного дома, стоят как минимум три бачка для мусора: под биоотходы, бумагу и пластик. Отдельно собирают и вывозят консервные банки, отдельно – стекло, отдельно – поношенные вещи для Красного Креста, отдельно – старую мебель. И это еще самая простая раскладка. Когда я гостила у сестры, то ее муж установил возле дома целых 10 бачков, и я не знала, в какой из них выбросить фантик от конфеты.

Приятное

с полезным рядом

В нашем специальном профессиональном училище №1 идет своя кипучая, живая и разносторонняя жизнь, которая полна приключений, творчества и поисков. Летом, когда больше свободного времени, мы старались сочетать отдых, спорт и труд. Для расширения кругозора учащихся делали поездки в достопримечательные места городов Осинники и Новокузнецк. Особенно запомнились ребятам экскурсии в Кузнецкую крепость, в художественный музей, в планетарий «Семь чудес света», в краеведческий музей г. Осинники и поездка в Горную Шорию.

Спорт занимает одно из ведущих мест в жизни училища. Для этого у нас созданы все условия, имеется красивый стадион со спортивным оборудованием. Недавно ребята сдали нормативы по таким видам спорта как бег, прыжки в длину, метание снаряда. Лучшие результаты в беге на 60 и 100 метров показали К. Бахаев и С. Соловьев. С начала лета ребята учились играть в волейбол. Благодаря активному участию в этих занятиях зам. директора по физвоспитанию Л. В. Бочаровой они быстро достигли замечательных успехов.

Ну а футбол – это класс! Ребята просто заражены этой игрой. Ежедневные тренировки не утомляют их, а наоборот, прибавляют силы, азарт и энергии. Ребята состязались в играх со своими сверстниками из Осинников и Калтана и завоевали Кубок 2006 года среди дворовых команд. С. Соловьев в этот раз был отмечен призом «Лучший вратарь», а П. Медведев – «Лучший бомбардир»! В этом, конечно, большая заслуга зам. директора по УВР А. П. Шелбагашева, который ездил с ребятами на все игры, не считаясь со временем.

Отдых в нашем училище всегда идет вместе с трудом, чтобы приятное сочеталось с полезным. Например, благодаря усилиям и стараниям наших воспитанников текущий ремонт помещений училища уже завершается. Ребята третьей группы сделали ремонт спального корпуса, а сейчас заканчивают работу в общежитии.

А как же иначе – ведь они штукатуры-маляры по будущей профессии. Вообще-то, кто-то скажет, что это чисто женская профессия. Ничего подобного! Ребята это доказали на деле. Они не только красиво белят и красят, но и сами подбирают колер, проявляя художественный вкус. Во многом, конечно, это заслуга мастера производственного обучения Л. А. Борисковой.

Однажды я случайно оказалась свидетельницей разговора нашего воспитанника В. Куркина с мамой по телефону, которая интересовалась его делами, его здоровьем. И когда он сказал, что они сами покрасили и побелили свою спальню, наступила долгая пауза. Потом мама, еле сдерживая слезы радости и гордости за своего сына, переспросила его:

– Сынок, неужели это правда?

– Да, мама, – отвечает он, – ты дома пока ничего не делай – я приеду и сам сделаю весь ремонт!

После услышанного я подумала: «Значит, не пропали наши труды даром!» И не только наши – педколлектива училища, но и в первую очередь его руководителя – директора В. М. Дуллена, которого мы недавно поздравляли с 60-летием!

Недаром говорят: «Хозяина видно со двора!» Это касается и нашего Виктора Максимовича. Он никогда не пройдет мимо сломанной ветки, неполного цветка, брошенного мусора. Кому следует, сделает замечание, проследит за исполнением порученного. Он полон сил и энергии, и нам с ним легко и приятно работать. Самое главное – нашим воспитанникам все это идет на пользу и нравится.

А. ДОГАДИНА,
воспитатель Шушталепского спецПУ №1.

Немцы – законопослушные. А строгий закон и многовековая культура общества – это и есть основа порядка. Организовать все так, чтобы другие действия, не подчиняющиеся этой системе, были осуждены и наказуемы – это тоже талант.

По поводу симпатий и антипатий будут уместны следующие факты. Один европейский журнал провел опрос среди 4 тысяч жителей в 19 странах. Тема опроса: «К какой стране вы питаете симпатии и к какой – антипатии?». В бесспорные любимики попали итальянцы. Многие считают их кухню лучшей, самих итальянцев – чрезвычайно сексапильными, а Италию – страной, очень приятной для проживания. Испания в данном опросе стоит на втором месте. На третьем – Великобритания, оказавшая, по мнению опрошенных, наибольшее влияние на мир, чем другие европейские страны. Жители Нидерландов слывут самыми терпеливыми. Многие отдали должное кухне и юмору французов и считают Париж самым интересным и привлекательным городом в Европе. К немцам особой симпатии не наблюдается. Однако признается их прелестность, аккуратность, обязательность, надежность в партнерстве, отмечаются их достижения в науке и технике. И между тем, они стоят на последнем месте по популярности. Опрос журнала не претендует на научную объективность, тем не менее примерную картину симпатий и антипатий он все же дает.

Желаю всем читателям газеты «Время и жизнь» всего самого наилучшего.

Ольга ХЕЛЬБИГ.
(Продолжение следует).

**Творчество наших читателей
Н. ПРУДНИКОВА.**

Воспоминание о детстве

Я помню детство: брата и сестру, Былую радость беззаботных дней. И за грибами рано поутру Большим семейством с мамой во главе. Я помню очертание лесов, И белый пух с уставших тополей, И робость в написаны первых слов, И первый школьный праздник в сентябре. Веселый новогодний хоровод. Тепло и нежность маминой руки, Отца, который ночи напролет Слагал свои красивые стихи. Со мной тепло родного очага, Мечты и птичье пение на заре. И запахи маминого пирога, Знакомый всем мальчишкам во дворе. И хоть уже давно не молода, Пусть седина оставила свой след. Как часто возвращаюсь я туда: В святую даль давно минувших лет.

Не стреляйте в белых лебедей

Не стреляйте в белых лебедей. Не губите преданную душу. Нет предела черствости людей, Если в силах стоны птицы слушать. Не стреляйте в белых лебедей, Злом своим не осквернайте тело, Разве нет у вас иных идей, Чем такое пагубное дело? Ваше горькое наследье ляжет Самым тяжким грузом на детей. И, увы, никто из них не скажет: «Не стреляйте в белых лебедей».



Осторожно - ртуть!

Ртуть - это металл. При температуре +10-18 градусов по Цельсию ртуть начинает интенсивно испаряться.

Широкое применение ртуть находит в измерительных приборах (термометрах, барометрах, манометрах и др.), а также в ртутных светильниках и лампах дневного света. Ртуть очень токсична для любых форм жизни. Отравление парами ртути наиболее вероятно в помещениях, где нет вентиляции. С попаданием в организм человека через органы дыхания ртуть аккумулируется и остается там на всю жизнь.

Установлена максимально допустимая концентрация паров ртути: для жилых, дошкольных, и учебных помещений - 0,0003 мг/куб. м; для производственных помещений - 0,0017 мг/куб. м. Концентрация паров ртути в воздухе свыше 0,2 мг/куб. м вызывает острое отравление организма человека.

Симптомы острого отравления проявляются через 8-24 часа: начинается общая слабость, головная боль, повышается температура, проявляются боли при глотании, несколько позже наблюдается болезненность десен, боли в животе, желудочные расстройства, иногда воспаление легких. Известны даже смертельные исходы.

Опасность ртути состоит еще и в том, что ее пары адсорбируются на оштукатуренных стенах и потолке, лакокрасочных покрытиях, оседают

в швах кирпичной кладки, бетонных плит. Без средств защиты категорически запрещается находиться в помещении, где разлито ртуть.

Действия при разливе ртути в помещении:

Если в помещении разбит ртутный градусник:

- выведите из помещения всех людей, как при любой эвакуации - в первую очередь детей, инвалидов, больных, людей преклонного возраста;

- откройте настежь все окна в помещении;
- максимально изолируйте от людей загрязненное помещение, плотно закройте все двери;
- защитите органы дыхания влажной марлевой повязкой;

- немедленно начните собирать ртуть: собираите спринцовкой большие шарики и немедленно сбрасывайте их в стеклянную банку с раствором перманганата калия (2 г на 1 литр воды), более мелкие шарики собираите щеточкой на бумагу и тоже сбрасывайте в банку. Банку плотно закройте крышкой. Использование пылесоса для сортирования ртути - запрещается;

- вымойте загрязненные места мыльно-содовым раствором (400 граммов мыла и 500 граммов кальцинированной соды на 10 литров воды) или раствором перманганата калия (20 граммов на 10 литров воды);

- закройте помещение после обработки так, чтобы оно не было соединено с другими помещениями, и проветривайте в течение трех

ДИРЕКТОР, УЧИТЕЛЬ, ДРУГ



На долю предвоенного поколения выпали нелегкие испытания. Многие родились без отцов, нередко не имели возможности получить даже среднее образование, очень рано становились самостоятельными людьми, вынужденными идти работать. А между тем производство, развивающееся быстрыми темпами, требовало все больше грамотных специалистов. Поэтому абсолютное большинство молодежи, не имеющей среднего образования, шла учиться в вечернюю школу. Можно только представить, какие колоссальные нагрузки они испытывали, работая и обучаясь, однако упорно шли к намеченной цели - аттестату зрелости. И всегда им на этом трудном пути помогали учителя вечерних школ. В одной из них, ШРМ № 1, располагавшейся тогда в самом центре города, работала Людмила Дмитриевна Шильцева (на снимке).

Родилась и выросла она в селе Ашмарино, вместе со всеми детьми испытала все тяготы военных лет. В те годы взрослые не знали отпусков, а дети - каникул. С самой весны Людмила со своими одноклассниками выходила на поля - сеяли и сажали, летом пололи сорняки, осенью убирали урожай. Уже в том возрасте Людмиле нравилось организовывать детей, учить их добру, чему-то новому, поэтому выбор профессии был как бы предопределен. Всю свою жизнь Л. Д. Шильцева посвятила школе, ученикам. Ее общий трудовой стаж составляет 45 лет, из них она 35 лет проработала в ШРМ № 1, в том числе 20 лет - директором. Людмила Дмитриевна была не только любимым учителем, но и мудрым наставником, добрым советчиком, заботливым другом, ведь иные ученики были ее одногодками. Однако никто и никогда не посмел нарушить субординацию - настолько был велик авторитет Учителя.

Многие из учеников Людмилы Дмитриевны шли учиться дальше - в техникумы, институты, окончив которые успешно поднимались по служебной лестнице.

Л. Д. Шильцеву, много лет уже находящуюся на заслуженном отдыхе, бывшие ученики не забывают и сегодня: ей звонят и пишут письма, навещают, всегда рады встрече просто на улице. Тогда воспоминаниям нет конца - о давних годах юности, полных надежд и свершений. Незабываемых годах, от которых светлее становится на душе.

Л. БОРИСОВА.

Открытая дверь в мир информационных технологий

Какой должна быть современная школа? Многие ответят, что это красивое здание с просторными коридорами, большими и светлыми кабинетами, библиотекой, с актовым и спортивными залами, современной мебелью и, конечно, ... компьютерным классом. Да, именно компьютерный класс появился у нас в школе № 35! Старшеклассники с энтузиазмом помогали носить на удивление легкие коробки в бывший компьютерный класс, который за время ожидания новой техники уже успел состариться. Не удержались, распаковали одну из коробок, откуда на свет появился новенький современный компьютер марки Celeron с монитором на жидкокристаллической системой, микрофоном, лазерным принтером.

Радостная весть в этот же день облетела всю школу, потому что каждый понимал: учащимся школы № 35 открываются большие возможности.

Уже в 2006/07 учебном году начнется обучение информатике на современных компьютерах с седьмого класса, а в перспективе и со второго.

Появится возможность обучаться в школьном университете ТУСУРа (Томском государственном университете систем управления и радиоэлектроники) по индивидуальным программам информационно-технологического профиля с 8 по 11 класс. Обучающиеся получат сертификаты «Пользователь ПК», «Оператор ПК», «Программист» и будут иметь преимущества при зачислении в один из престижных вузов Томска.

Мультимедиа проектор и настенный экран дают возможность учителю любого предмета использовать на уроке учебную информацию на электронных носителях. Тем более, что большинство педагогов уже «на ты» с компьютерной техникой, т. к. прошли необходимую курсовую подготовку. Нельзя переоценить и возможности, которые открываются, благодаря скорому подключению к сети Интернет. Поэтому можно с уверенностью сказать, что применение современных информационных технологий в учебном процессе - это уже не мечты, а реалии сегодняшнего дня.

Профинансированный в рамках национального проекта «Образование» из федерального бюджета (а это ни много, ни мало - 240 000 рублей) наш компьютерный класс открывает всем ученикам школы № 35 равные возможности. Мы, ученики и учителя школы, благодарны городу, Управлению образования за то, что одними из первых получили такую замечательную технику.

Освоение компьютерной грамоты в век информационных и цифровых технологий обязательно для современного человека. Использование современных компьютерных технологий в учебном процессе повысит качество образования, поможет выпускникам стать успешными в будущем, легко адаптироваться в современном мире, открывает дверь в мир информационных технологий.

Своей радостью с вами поделились ученики и учителя школы № 35.

Заботы садовода

Секреты «Жедосягаемой»

Ремонтантные сорта малины прекрасны, но все так мало похожи друг на друга. Причем, в условиях хорошего агротехнического фона они способны давать вегетативные клоны, то есть, размноженная порослью, малина может изменить свои сортовые особенности и, чаще всего, в лучшую сторону.

Люблю экспериментировать. Иногда удачно. По крайней мере, плохой результат тоже можно записать в копилку опыта. С «Жедосягаемой» экспериментировать интересно. Она всегда неожиданна. Эти неожиданности трудно объяснимы.

Не обрезанная осенью под корень, как другие ремонтантные сорта, она дает два урожая. Причем, первый в обычные сроки - на прошлогодних побегах, а второй, довольно ранний и обильный по сравнению с другими ремонтантными сортами, с крупной и ядренной ягодой, без корней и болячек, - на побегах текущего года. Я выразил осенью несколько кустов этой малины, чтобы иметь урожай следующего года только на однолетних побегах. Задумка не была лишина логики: корни, свободные от необходимости питать первый урожай, должны были отдать все силы на формирование главного, осеннего урожая. Увы...

Не получился ни первого, ни второго. Молодые побеги росли бояль, первые ягоды завязывались лишь к концу сентября. Ни одна не спела.

Почему же так подвела нас наша такая «неумолимая логика»? Да потому, что мы не учли роль старых победов. Они, распустившись весной, установили необходимую связь корней с солнышком. И это, в свою очередь, усилило их активность. По крайне мере, мне так думается.

Не поленюсь напомнить: этой малине нужен хороший уход для получения приличного урожая. Главное - регулярные подкормки комплексными минеральными удобрениями и органикой. И все потому, что эта культура, по сравнению с другими, безотказно принимает избыток питания и отвечает количеством плодов.

Высокий коэффициент размножения заставляет садовода постоянно следить за состоянием кустов, не допускать загущения. Корневая система малины активно расползается по сторонам. Закономерно возникает проблема: как ограничить это разрастание. Я находжу пока единственный путь - однорядная посадка с дорожками по обеим сторонам ряда. Хорошо утоптанные дорожки препятствуют разрастанию корневой системы.

Полуподвешенные части однолетних побегов с не успевшей вызреть ягодой и остатками листьев лучше обрезать осенью, так как на них налипает снег, и они под его грузом обламываются.

Прошу читателей газеты поделиться своими секретами работы с этим замечательным сортом.

Г. КАЗАНИН,
садовод-любитель.

ПРОГРАММА передач ТРК «Осинники»

Среда, 13 сентября

- ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости
«Телесеть ТНТ»
12-25 «Никелодон на ТНТ»:
«Ракетная мощь». М/ф
12-55 «Никелодон на ТНТ»:
«Новая жизнь Рокко». М/ф
13-30 «ТНТ-комедия» «Такси-3»
15-30 «Лучшие анекдоты из
России»
16-00 Реалити-шоу «Дом-2»
17-00 «Другая жизнь». Раз-
влекательная программа
18-00 «Саша + Маша»
18-30 «Счастливы вместе»
19-00 «Такси»
ТРК «Осинники»
19-30 Реклама
19-35 «Мультимир»
20-00 Новости
«Телесеть ТНТ»
20-30 «Такси»
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»
22-00 «Москва: инструкция по
применению»
22-30 «Ребенок - робот». Се-
мейная программа
ТРК «Осинники»
23-30 Новости
- Суббота, 16 сентября**
- ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости
«Телесеть ТНТ»
12-30 «Битва полов». Доку-
ментальный фильм
14-00 «Школа ремонта»
15-00 «Возвращение в Эдем».
Мелодрама, 1-я серия
16-00 Реалити-шоу «Дом-2»
17-00 «Клуб бывших жен».
Развлекательная программа
18-00 «Няня спешит на по-
мощь». Семейная программа
19-00 «Такси»
ТРК «Осинники»
19-30 Реклама
19-35 «Мультимир»
«Телесеть ТНТ»
20-00 «Необъяснимо, но факт»
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»
22-00 «Комеди Клаб»
23-00 «Счастливы вместе»
23-30 Реалити-шоу. Спецаклю-
чение «Дом-2. После заката»

Четверг, 14 сентября

- ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости
«Телесеть ТНТ»
12-25 «Никелодон на ТНТ»:
«Ракетная мощь». М/ф
12-55 «Никелодон на ТНТ»:
«Новая жизнь Рокко». М/ф
13-30 «ТНТ-комедия»: «Пок-
ровские ворота», 1-я серия
14-50 «Саша + Маша». Дайд-
жест
15-30 «Лучшие анекдоты из
России»
16-00 Реалити-шоу «Дом-2»
17-00 «Необъяснимо, но факт»
18-00 «Саша + Маша»
18-30 «Счастливы вместе»
19-00 «Такси»
ТРК «Осинники»
19-30 Реклама
19-35 «Мультимир»
20-00 Новости
«Телесеть ТНТ»
20-30 «Такси»
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»
22-00 «Москва: инструкция по
применению»
22-30 «Клуб бывших жен».
Развлекательная программа
ТРК «Осинники»
23-30 Новости
- Воскресенье, 17 сентября**
- ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 «Мультимир»
«Телесеть ТНТ»
12-30 «Испытание на проч-
ность». Документальный фильм
13-30 «Такси»
14-00 «Дикие дети». Семей-
ная программа
15-00 «Возвращение в Эдем».
Мелодрама, 2-я серия
16-00 Реалити-шоу «Дом-2»
17-00 «Счастливы вместе»
18-00 «Школа ремонта»
19-00 «Такси»
ТРК «Осинники»
19-30 «Реклама»
19-35 «Осинниковому руд-
нику - 80 лет». Зарисовка.
19-40 «Мультимир»
«Телесеть ТНТ»
20-00 «Кандидат» с Владимиром
Потаниным»
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»
22-00 «Комеди Клаб»
23-00 «Счастливы вместе»
23-30 Реалити-шоу. Спецаклю-
чение «Дом-2. После заката»

Пятница, 15 сентября

- ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости
«Телесеть ТНТ»
12-25 «Никелодон на ТНТ»:
«Ракетная мощь». М/ф
12-55 «Никелодон на ТНТ»:
«Новая жизнь Рокко». М/ф
13-30 «ТНТ-комедия»: «Пок-
ровские ворота», 2-я серия
15-30 «Лучшие анекдоты из

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ РАМЫ АЛЮМИНИЕВЫЕ РАЗДВИЖНЫЕ

Скидки на монтаж до 100%. Беспроцентная рассрочка.
Т. 3-19-82, 8-905-961-5414.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА Металлические двери от 4500 Решетки, полимерное покрытие. Гарантия качества. Скидки до 55%. Рассрочка до 1 года. За наличный расчет дополнительные скидки. 5-33-01

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26.
Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни
и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и
отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно
отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПРОТОКОЛ № 1 РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК г. Осинники, ул. Дорожная, 5 «29» августа 2006 года

1. Наименование предмета запроса котировок: поставка дет-
ского игрового оборудования.
2. На заседании котировочной комиссии по рассмотрению и
оценке котировочных заявок присутствовали:
Председатель котировочной комиссии:
зам. начальника отдела экономики и ценообразования адми-
нистрации г. Осинники - Самарская Ю. А.
Члены котировочной комиссии:

Начальник отдела координации работ по обеспечению жизне-
деятельности поселка Колесова С. А., заведующий отделом по
организационной работе Клименко О. А., ведущий специалист
по земельным вопросам Алехтина Л. Г., главный бухгалтер Кули-
кова А. А., заместитель главного бухгалтера Бирилло Г. А.

3. Муниципальным заказчиком является администрация п.
Тайжина города Осинники

Почтовый адрес: 652810 Кемеровская область, г. Осинники, п.
Тайжина, ул. Дорожная, 5

4. Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок
проводилась котировочной комиссией в период с 09 часов 00
минут «29» августа 2006 года по 09 часов 30 минут «29» августа
2006 года по адресу: г. Осинники, п. Тайжина, ул. Дорожная, 5

5. Извещение о проведении запроса котировок было размещено
на сайте www.ako.ru/Torgi/ в сети Интернет «15» августа 2006 г.

6. Существенными условиями муниципального контракта, ко-
торый будет заключен с победителем в проведении запроса коти-
ровок, являются следующие:

6.1. Поставка детского игрового оборудования

- Комплекс однобашенный 1 шт.

- Качели 1 шт.

- Качели-балансир 1 шт.

- Песочница 1 шт.

- Скамья без спинки 3 шт.

- Элемент ограждения 1 шт.

6.2. Место поставки: г. Осинники, п. Тайжина, ул. Дорожная, 5

6.3. Срок поставки: октябрь 2006 г.

6.4. В цену товара включены НДС, транспортные расходы.

6.5. Максимальная цена муниципального контракта: 150 тыс. руб.

6.6. Источник финансирования муниципального заказа: мест-
ный бюджет на 2006 г.

6.7. Форма оплаты безналичная, в течение 10 календарных
дней после предоставления акта приемки-передачи

7. В связи с тем, что в наш адрес не поступило ни одной заяв-
ки, запрос котировок считать несостоявшимся.

ТОЛЬКО с 11 по 16 СЕНТЯБРЯ МОСКОВСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Высококвалифицированные спе-
циалисты будут проводить ПОЛНОЕ
КОМПЬЮТЕРНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ
СОСТОЯНИЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ.
Лиц. 77-01-000121 от 07.10.2004 г. выдана Феде-
ральной службой по надзору в сфере здравоохра-
нения и социального развития.

ОБСЛЕДОВАНИЕ позволяет за 20-30 минут
выявить основные нарушения и патологии в орга-
низме. Вы увидите как уже проявившиеся заболевания, так и те,
которые только через несколько лет могут стать серьезной пробле-
мой, получите подробное описание функциональных изменений по
каждой системе. Это очень важно и в целях профилактики, чтобы
не пропустить начало серьезных изменений в организме, и для оп-
ределения первоочередности лечения уже имеющихся заболеваний.
Возьмите под контроль сердечно-сосудистую, бронхо-легочную,
мочеполовую, нервную и гормональную системы, желудочно-кишеч-
ный тракт, состояние позвоночника и суставов. Высококвалифици-
рованные специалисты помогут определить причины аллергических
и кожных заболеваний, укажут на возможность развития опухолей
и новообразований. По полученным данным дается заключение и
рекомендации по лечению и профилактике обнаруженных заболе-
ваний. Цена полного обследования 1500 руб. Детям и пенсионерам
1300 руб. Повторное обследование в два раза дешевле. Предпри-
ятиям и организациям (по договору) - отдельные скидки.

С 9.00 до 20.00 в новой поликлинике городской больни-
цы, ул. Ефимова, 8. Запись и инф. по т. 4-44-57,
4-22-20 или в регистратуре поликлиники.

“МАСТЕРОВОЙ” Замер бесплатно!!!! Фирма ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, РЕШЕТКИ

Полимерное покрытие
Все виды обшивки
Шинлер, профлист, дерево, и т.д.
Срок изготовления 3-6 дней
Гарантия от коррозии до 12 лет
Кредит, рассрочка
Пенсионерам скидки!!!

СКИДКИ до 40%

Тел. 5-27-11, 4-82-46, 8-906-931-5155

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации г. Осинники объявляет о продлении срока приема заявок для участия в аукционных торги с открытой формой подачи предложений о цене (первоначальная информация в газете «Время и жизнь» № 95-98 от 26.08.2006 г.) по продаже в собственность ниже перечисленных объектов:

1. Нежилое помещение 32 кв. м, ул. Победы, 36;
 2. Нежилое помещение 740 кв. м, ул. 50 лет Руднику, 8;
 3. Нежилое помещение 1410,7 кв. м, ул. Кирова, 70;
 4. Нежилое помещение 532,7 кв. м, ул. Ленина, 106;
 5. Нежилое помещение 119,8 кв. м, ул. 50 лет Руднику, 14;
 6. Нежилое помещение 67,5 кв. м, ул. Ефимова, 14;
 7. Нежилое помещение 178,4 кв. м, п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 6.
- Заявки установленного образца принимаются при условии
внесения задатка по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17,
каб. 4 до 19.09.2006 г. в рабочие дни с 10.00 до 15.00.
Справки по телефону: 4-39-37, 4-80-97.

14.09.2006 г. в 15.00 в ад-
министрации города в боль-
шом зале состоится городское
собрание председателей
училищных комитетов по воп-
росам: «О пенсионном обес-
печении», «Права и обязанности
владельцев животных и вза-
имодействие с ветеринарной
службой», «Обеспечение по-
жарной безопасности в зимний
период», «Обслуживание дорог
в частном секторе», «Уборка и
вывоз мусора», «Профилактика
туберкулеза и гриппа», «Поря-
док выдачи справок».

**Санаторий
«Энергетик»
г. Калтан**
приглашает вас на
лечебие по путевкам,
курсивам, платным ви-
дам лечения: фитобоч-
ка, гидроколонотерапия
(очистка кишечника), пан-
товые ванны, гидротера-
пия (лечебие пиявками),
вибрационное вытяжение
позвоночника, бассей-
на, солярий.
Количество дней и дата
заезда - по вашему жела-
нию! Цены доступные.
Справки по тел.:
3-29-00, 3-24-56.

**17 сентября
(воскресенье)
на «Октябрьском»
рынке г. Осинники
огромный выбор
ПАЛЬТО**
(д/с, зима, все размеры,
на любой возраст)
пр-во г. Санкт-Петербург.

RADIAN
оборудование
для телевизионного приема
и кабельных сетей
от лучших зарубежных
и отечественных производителей
широкий ассортимент
коаксиальных кабелей CAVEL (Италия)
технические консультации.
Проведение. Система складов.
г. Новосибирск, ул. Авиастроителей, 9
тел./факс (383) 265-89-61
www.radian.com.ru
[Sales@radian.com.ru](mailto:sales@radian.com.ru)

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА от завода
Немецкое качество
4-76-94**

**ООО ТД
«Флоренция»**
Предлагает большой
выбор ювелирных изде-
лий из золота и серебра
ведущих заводов России.
Ждем вас ежедневно
по адресу: ул. Победы,
32, т. 4-14-64.

НУЖНЫ ДЕНЬГИ?
ООО «Кузнецкий
ломбард» выдает де-
нежные ссуды под залог
ювелирных изделий из зо-
лота, и бытовой техники
моделей, не позднее 2005
г. вып.

А также скупка золота от
250 р. за 1 г, скупка изде-
лий из серебра от 20 г.

Адрес: г. Осинники,
ул. Победы, 32.
т. 4-14-64.

ТРЕБУЮТСЯ:
диспетчер на дому; ме-
неджер в салон пластико-
вых окон. Тел. 8-913-337-
4446, 8(3843) 31-66-51.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета перере-
гистрирована Сибирским окружным межрегиональным террито-
риальным управлением МПТР России. Свид. во рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.
Газета выходит по вторникам